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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, 
REALIZADA NO DIA VINTE E CINCO DE OUTUBRO 
DE DOIS MIL E TREZE, ÀS QUINZE HORAS, NA SALA 
DAS SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA 
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA REITORIA, 
NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ 
ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO 
REITOR, PROFESSOR REINALDO CENTODUCATTE, 
E COM A PRESENÇA DOS SENHORES 
CONSELHEIROS: ANA CAROLINA MELCHIORS, 
ANDRÉ SOARES LEOPOLDO, ANTÔNIO CARLOS 
MORAES, CLEBER JOSÉ CARMINATI, DULCINEA 
SARMENTO ROSEMBERG, EDSON DE PAULA 
FERREIRA, EDUARDO AUGUSTO MOSCON 
OLIVEIRA, ETERELDES GONÇALVES JUNIOR, 
FABÍOLA VELOSO MENEZES MONTENEGRO 
GUIMARÃES, GILSON VIANA DA SILVA, HÉRCULES 
DA SILVA MIGLIO, JAIR CARLOS CHECON DE 
FREITAS, JOSEMAR MACHADO DE OLIVEIRA, KEILA 
CARDOSO TEIXEIRA, LUIZ ANTONIO SAADE, 
TEMÍSTOCLES DE SOUSA LUZ, THANA MARA DE 
SOUZA, MARIA AUXILIADORA DE CARVALHO 
CORASSA, IURI DRUMOND LOURO 
(REPRESENTANDO O PRÓ-REITOR DE PESQUISA E 
PÓS-GRADUAÇÃO, PROFESSOR NEYVAL COSTA 
REIS JUNIOR), ROBERTO SARCINELLI BARBOSA 
(REPRESENTANDO O PRÓ-REITOR DE EXTENSÃO, 
PROFESSOR APARECIDO JOSÉ CIRILO), ILANE 
COUTINHO DUARTE LIMA, ALDREN STEPHANO 
VERNERSBACH MARTINS, NAARA DE MATTOS 
PALETTA, RAMON MOREIRA DE PAULA E SAULO 
FELÍCIO SALES. AUSENTE, COM JUSTIFICATIVA, O 
SENHOR CONSELHEIRO RODRIGO RIBEIRO 
RODRIGUES. AUSENTES, OS SENHORES 
CONSELHEIROS: JOSÉ FRANKLIM CHICHORRO, 
RONEY WELINGTON DIAS DE OLIVEIRA, MARIA 
CELIA OLIVEIRA DO NASCIMENTO, SHANNA DE 
OLIVEIRA RANGEL E FABRÍCIO MARTINS PINTO. O 
CARGO DE VICE-REITOR ENCONTRA-SE EM 
VACÂNCIA. 
 
Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou 

aberta a Sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Foi apreciada e aprovada, por 
unanimidade, a Ata da Sessão Ordinária ocorrida no dia 10 de outubro de 2013. 02. 
COMUNICAÇÃO: O Conselheiro Temístocles de Sousa Luz, com a palavra, 
comunicou que, na presente data, faz aniversário a Conselheira Dulcinea Sarmento 
Rosemberg, registrando votos de felicitação pela data à Senhora Conselheira. A 
Conselheira Dulcinea Sarmento Rosemberg, com a palavra, agradeceu pelos votos 
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registrados, e comunicou que, na data de ontem, também fez aniversário a servidora 
Sínthia Maria Alves Vieira, lotada no Departamento de Administração dos Órgãos 
Colegiados Superiores, registrando votos de felicitação pela data à referida servidora. 
03. EXPEDIENTE: O Senhor Presidente, com a palavra, solicitou inclusão dos 
seguintes protocolados, a saber: PROTOCOLADO Nº 771.646/2013-19 – CENTRO 
DE EDUCAÇÃO FÍSICA E DESPORTOS (CEFD) – Indicação de novo representante 
do CEFD neste Conselho; e PROTOCOLADO Nº 772.240/2013-53 – WESLLEY 
VITOR DA SILVA – Solicita participar como ouvinte do Diretório Central dos 
Estudantes (DCE) neste Conselho. O Conselheiro Temístocles de Sousa Luz, com a 
palavra, em nome da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, fez a leitura do 
seguinte pedido de inclusão, in verbis: “EXMO. SR. PRESIDENTE DO CONSELHO 
DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO. Senhor Presidente, Solicito a Vossa 
Magnificência INCLUSÃO em pauta na Sessão Ordinária do Conselho de Ensino, 
Pesquisa e Extensão do dia 25 de outubro de 2013 dos seguintes processos: 01. 
PROCESSO Nº 9.841/2013-26 – ARTHUR FERNANDO SCARPAT – 
Recurso/Desligamento. Parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão. 
Relatora: Conselheira Keila Cardoso Teixeira. Sala das Sessões, 25 de outubro de 
2013. Temístocles de Sousa Luz. Comissão de Ensino de Graduação e Extensão. 
Presidente”. O Conselheiro Eduardo Augusto Moscon Oliveira, com a palavra, em 
nome da Comissão de Política Docente, fez a leitura do seguinte pedido de inclusão, 
in verbis: “EXMO. SR. PRESIDENTE DO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E 
EXTENSÃO. Senhor Presidente, Solicito a Vossa Magnificência INCLUSÃO em pauta 
na Sessão Ordinária do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão do dia 25 de 
outubro de 2013 dos seguintes processos: 01. PROCESSO Nº 23.818/2010-00 – 
PATRICIA DUARTE DEPS – Alteração de regime de trabalho de 40 horas com 
dedicação exclusiva para 40 horas semanais. Parecer da Comissão de Política 
Docente. Relator: Conselheiro Eduardo Augusto Moscon de Oliveira. Sala das 
Sessões, 25 de outubro de 2013. Eduardo Augusto Moscon de Oliveira. Comissão de 
Política Docente. Presidente”. O Senhor Presidente, com a palavra, realizou pedido de 
inversão, no sentido de analisar os seguintes protocolados como os primeiros pontos 
da Ordem do Dia, respectivamente, a saber: PROTOCOLADO Nº 771.646/2013-19 – 
CENTRO DE EDUCAÇÃO FÍSICA E DESPORTOS (CEFD) – Indicação de novo 
representante do CEFD neste Conselho; e PROTOCOLADO Nº 772.240/2013-53 – 
WESLLEY VITOR DA SILVA – Solicita participar como ouvinte do Diretório Central dos 
Estudantes (DCE) neste Conselho. O Conselheiro Eduardo Augusto Moscon Oliveira, 
com a palavra, solicitou inversão, no sentido de analisar seguinte processo como o 
item 04.23 da Ordem do Dia, a saber: PROCESSO Nº 23.818/2010-00 – PATRICIA 
DUARTE DEPS – Alteração de regime de trabalho de 40 horas com dedicação 
exclusiva para 40 horas semanais. Em votação, todos os pedidos de inclusão e de 
inversão da pauta foram aprovados por unanimidade. Não houve pedidos de exclusão. 
04. ORDEM DO DIA: 04.01. PROTOCOLADO Nº 771.646/2013-19 – CENTRO DE 
EDUCAÇÃO FÍSICA E DESPORTOS (CEFD) – Indicação de novo representante do 
CEFD neste Conselho. O Senhor Presidente, com a palavra, fez a leitura do 
Memorando nº. 27/2013 – DG/CEFD, a saber, in verbis: “Memo. N 27/13 -DG/CEFD. 
Vitória, 17 de outubro de 2013. Da: Chefe do DG/CEFD/UFES. Profª. Drª. Sandra 
Soares Delia Fonte. À: Direção do CEFD/UFES. Assunto: Representação. Prezada 
Diretora, Enviamos o nome do professor Nelson F. de Andrade Filho para representar 
o CEFD junto ao CEPE, em substituição ao nome do professor Luiz A. O. da Rocha, 
conforme extrato de ata anexo. Atenciosamente, Drª Sandra Soares Delia Fonte. 
Chefe do DG/CEFD/UFES”. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 
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Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO QUARENTA E OITO BARRA DOIS MIL E 
TREZE. 04.02. PROTOCOLADO Nº 772.240/2013-53 – WESLLEY VITOR DA SILVA 
– Solicita participar como ouvinte do Diretório Central dos Estudantes (DCE) neste 
Conselho. O Senhor Presidente, com a palavra, fez a leitura do Ofício nº. 2013-0018 – 
OUV/DCEUFES, a saber, in verbis: “OFÍCIO N° 2013-0018 - OUV/DCEUFES. Vitóría-
ES, 25 de outubro de 2013. Ao Presidente do Conselho de Ensino, Pesquisa e 
Extensão da UFES. Prof. Dr. Reinaldo Centoducatte. Universidade Federal do Espírito 
Santo. Av. Fernando Ferrari, 514, Goiabeiras, Vitória-ES. Assunto: Solícita 
participação do Ouvidor do DCE UFES como Ouvinte no CEPE. 1. Considerando a 
importância da Ouvidoria Estudantil do DCE UFES como canal de interlocução entre 
estudantes, comunidade universitária e sociedade; sua função de atuar no Controle 
Social e disseminar informações referentes aos estudantes; e contribuir para a efetiva 
representação discente nas diversas instâncias desta Universidade Federal do Espírito 
Santo - Ufes; 2. Solicitamos que o Ouvidor do DCE UFES, o aluno Weslley Vitor da 
Silva, possa participar do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão da UFES como 
ouvinte, com ou sem direito a voz (a ser definido pelo conselho), e sem direito a voto. 
3. Cumpre informar que o aluno já foi membro de Colegiado de Curso, de Câmara 
Departamental, Conselho Departamental, Comissões de Sindicância, Comissão 
Eleitoral para Diretoria de Centro, além de ser membro da Comissão Própria de 
Avaliação - CPA UFES. E que desde 24 de outubro de 2013 participa como Ouvinte do 
Conselho Universitário da Ufes. 4. Nos colocamos à disposição para quaisquer 
dúvidas ou esclarecimentos através dos contatos: ouvidoria.dceufes@qmail.com / 
wesllevvitor@qmail.com / (27) 9955-3506 - Weslley Vitor. 5. Agradecemos a 
apreciação à nossa solicitação. WESLLEY VITOR DA SILVA. OUVIDOR 
ESTUDANTIL - DCE UFES. Matrícula SIE/Ufes: 2011202910”. Após algumas 
discussões entre os Conselheiros presentes, O Conselheiro Aldren Stephano 
Vernersbach Martins, com a palavra, pediu “vistas” do presente protocolado, tendo seu 
pedido sido deferido pelo Senhor Presidente. 04.03. PROCESSO Nº 17.732/2012-00 – 
ROSSANA FERREIRA DA SILVA MATTOS – Alteração de regime de trabalho de 20 
(vinte) horas para 40 (quarenta) horas semanais. O Conselheiro Roberto Sarcinelli 
Barbosa, com a palavra, fez a leitura do parecer de pedido de vista emitido pelo 
Conselheiro Aparecido José Cirillo, in verbis: “PROCESSO Nº: 17.732/2012-00. 
INTERESSADO: ROSSANA FERREIRA DA SILVA MATTOS. ASSUNTO: Solicitação 
de alteração de regime de trabalho. PEDIDO DE  VISTA. RELATÓRIO. O processo 
em tela teve seu início em 18 de outubro de 2012, portanto, há exatos 12 meses. 
Portanto, consideramos prudente solicitar à proponente atualização de alguns dados 
que podem esclarecer ainda melhor o parecer do relator, Conselheiro José Franklim 
Chichorro, reforçando suas considerações. Para tal, anexamos ao processo cópia do 
Currículo Lattes atualizado da professora, sendo possível verificar ações de pesquisa 
e extensão; cópia do quadro de disciplinas ministradas pela professora desde o 
semestre letivo 2010/1, que permite verificar que sua média de carga horária em 
disciplinas nos últimos dois anos é superior a 12 horas/aula, em três programas 
diferentes. Há, também, planilha de bancas examinadoras, fornecida pelo 
Departamento de Administração do Centro de Ciências Jurídicas e Econômicas 
(CCJE) desta Universidade, que identifica sua situação como orientadora e avaliadora 
em atividades de formação de recursos humanos, sendo professora e orientadora no 
Mestrado em Gestão Pública desta Universidade. PARECER. Pelo exposto, destaco 
que o desempenho da professora é compatível com a carga horária por ela pleiteada, 
pois, conforme previsto no Art. 42 da Resolução nº. 60/1992 do Conselho de Ensino, 
Pesquisa e Extensão, o servidor docente em regime de 40 horas semanais ou em 
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Dedicação Exclusiva (DE), além da carga horária mínima de oito horas semanais, 
deve desenvolver atividades de pesquisa e/ou extensão e formação de recursos 
humanos.  Portanto, sou, s.m.j., de parecer favorável ao pleito da requerente, estando 
de acordo com o parecer do relator inicial do processo. Vitória, 25 de outubro de 2013. 
Aparecido José Cirillo. Conselheiro”. Dando continuidade, o Conselheiro Eduardo 
Augusto Moscon Oliveira, com a palavra, fez a leitura do parecer emitido pelo 
Conselheiro José Franklim Chichorro, bem como do parecer da Comissão de Política 
Docente, ambos favoráveis à referida solicitação de alteração de regime de trabalho, 
destacando que a referida Comissão acatou o parecer de pedido de vista emitido pelo 
Conselheiro Aparecido José Cirillo. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E CINQUENTA BARRA DOIS 
MIL E TREZE. 04.04. PROCESSO Nº 1.199/2013-37 – PRÓ-REITORIA DE 
GRADUAÇÃO – Proposta de Alteração do Calendário Acadêmico 2013/2014. A 
Conselheira Dulcinea Sarmento Rosemberg, com a palavra, fez a leitura de seu 
parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis à 
referida proposta. Em discussão, o Conselheiro Jair Carlos Checon de Freitas, com a 
palavra, propôs que o período letivo 2013/2 se encerre no dia 08 de março de 2014. 
Em votação, a proposta encaminhada pelo Conselheiro Jair Carlos Checon de Freitas 
foi rejeitada por maioria. Desta forma, foi colocado em votação o parecer da Comissão 
de Ensino de Graduação e Extensão. Aprovado por maioria. Baixada a RESOLUÇÃO 
NÚMERO QUARENTA E NOVE BARRA DOIS MIL E TREZE. 04.05. PROCESSO Nº 
19.862/2013-50 – PRÓ-REITORIA DE GRADUAÇÃO – Proposta do Calendário 
Acadêmico 2014. A Conselheira Dulcinea Sarmento Rosemberg, com a palavra, fez a 
leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, 
favoráveis à referida proposta. Em discussão, o Conselheiro Josemar Machado de 
Oliveira, com a palavra, solicitou a inclusão do evento intitulado “Congresso Nacional 
de Geografia”, a ser realizado entre os dias 10 e 16 de agosto de 2014. A Conselheira 
Maria Auxiliadora de Carvalho Corassa, com a palavra, propôs que seja criado, 
posteriormente, um anexo ao Calendário Acadêmico 2014 contendo todos os eventos 
a ocorrer nesta Universidade. Em votação, a proposta encaminhada pelo Conselheiro 
Josemar Machado de Oliveira foi rejeitada por maioria, e a proposta encaminhada pela 
Conselheira Maria Auxiliadora de Carvalho Corassa foi aprovada por unanimidade. 
Desta forma, foi colocado em votação o parecer da Comissão de Ensino de 
Graduação e Extensão. Aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO 
NÚMERO CINQUENTA BARRA DOIS MIL E TREZE. 04.06. PROCESSO Nº 
18.002/2013-07 – PRÓ-REITORIA DE GRADUAÇÃO – Proposta de Alteração da 
Resolução nº 55/2011 – CEPE. O Conselheiro Etereldes Gonçalves Junior, com a 
palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de 
Graduação e Extensão, favoráveis à referida proposta. Em discussão, o Senhor 
Presidente, com a palavra, propôs retirar o presente processo de pauta, no sentido de 
que a proposta apresentada pela Pró-reitoria de Graduação desta Universidade seja 
enviada aos Senhores Conselheiros para melhor entendimento e posterior 
deliberação. Em votação, a proposta encaminhada pelo Senhor Presidente foi 
aprovada por unanimidade. 04.07. PROCESSO Nº 12.774/2013-27 – SÔNIA MARIA 
DA SILVA II – Homologação do ad referendum do Presidente deste Conselho que 
aprovou a constituição da banca examinadora especial para a devida avaliação e 
possível antecipação da colação de grau da discente. O Conselheiro Temístocles de 
Sousa Luz, com a palavra, fez a leitura do parecer emitido pela Comissão de Ensino 
de Graduação e Extensão, favorável à referida homologação. Neste momento, o 
Senhor Presidente, com a palavra, tendo em vista a necessidade de ausentar-se 
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momentaneamente, passou a presidência desta Sessão ao Decano deste Conselho, 
Conselheiro Luiz Antonio Saade. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÁO NÚMERO CENTO E CINQUENTA E UM BARRA 
DOIS MIL E TREZE. 04.08. PROCESSO Nº 11.301/2013-11 – JALBER BOA 
CAMILO – Homologação do ad referendum do Presidente deste Conselho que 
aprovou a constituição da banca examinadora especial para a devida avaliação e 
possível antecipação da colação de grau do discente. O Conselheiro Temístocles de 
Sousa Luz, com a palavra, fez a leitura do parecer emitido pela Comissão de Ensino 
de Graduação e Extensão, favorável à referida homologação. Em discussão, em 
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÁO NÚMERO CENTO E 
CINQUENTA E DOIS BARRA DOIS MIL E TREZE. 04.09. PROCESSO Nº 
12.073/2013-98 – THAIS PEREIRA FREITAS – Homologação do ad referendum do 
Presidente deste Conselho que aprovou a constituição da banca examinadora especial 
para a devida avaliação e possível antecipação da colação de grau da discente. O 
Conselheiro Temístocles de Sousa Luz, com a palavra, fez a leitura do parecer emitido 
pela Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favorável à referida 
homologação. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 
DECISÁO NÚMERO CENTO E CINQUENTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E TREZE. 
04.10. PROCESSO Nº 12.071/2013-07 – LÉLIO CAIADO ABREU FRANÇA – 
Homologação do ad referendum do Presidente deste Conselho que aprovou a 
constituição da banca examinadora especial para a devida avaliação e possível 
antecipação da colação de grau do discente. O Conselheiro Temístocles de Sousa 
Luz, com a palavra, fez a leitura do parecer emitido pela Comissão de Ensino de 
Graduação e Extensão, favorável à referida homologação. Em discussão, em votação, 
aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÁO NÚMERO CENTO E CINQUENTA E 
QUATRO BARRA DOIS MIL E TREZE. 04.11. PROCESSO Nº 11.908/2013-92 – 
TELMA ROSSI CASTÔR – Homologação do ad referendum do Presidente deste 
Conselho que aprovou a constituição da banca examinadora especial para a devida 
avaliação e possível antecipação da colação de grau da discente. O Conselheiro 
Temístocles de Sousa Luz, com a palavra, fez a leitura do parecer emitido pela 
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favorável à referida homologação. Em 
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÁO NÚMERO 
CENTO E CINQUENTA E CINCO BARRA DOIS MIL E TREZE. 04.12. PROCESSO 
Nº 11.709/2013-84 – GIOVANA CARNEIRO FARIA – Homologação do ad referendum 
do Presidente deste Conselho que aprovou a constituição da banca examinadora 
especial para a devida avaliação e possível antecipação da colação de grau da 
discente. O Conselheiro Temístocles de Sousa Luz, com a palavra, fez a leitura do 
parecer emitido pela Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favorável à 
referida homologação. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 
Baixada a DECISÁO NÚMERO CENTO E CINQUENTA E SEIS BARRA DOIS MIL E 
TREZE. 04.13. PROCESSO Nº 11.302/2013-57 – ALESSANDRO DE OLIVEIRA 
ROSA – Homologação do ad referendum do Presidente deste Conselho que aprovou 
a constituição da banca examinadora especial para a devida avaliação e possível 
antecipação da colação de grau do discente. O Conselheiro Temístocles de Sousa 
Luz, com a palavra, fez a leitura do parecer emitido pela Comissão de Ensino de 
Graduação e Extensão, favorável à referida homologação. Em discussão, em votação, 
aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÁO NÚMERO CENTO E CINQUENTA E 
SETE BARRA DOIS MIL E TREZE. 04.14. PROCESSO Nº 12.234/2013-43 – LUCAS 
DE SOUZA SOARES – Homologação do ad referendum do Presidente deste 
Conselho que aprovou a constituição da banca examinadora especial para a devida 
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avaliação e possível antecipação da colação de grau do discente. O Conselheiro 
Temístocles de Sousa Luz, com a palavra, fez a leitura do parecer emitido pela 
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favorável à referida homologação. Em 
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÁO NÚMERO 
CENTO E CINQUENTA E OITO BARRA DOIS MIL E TREZE. 04.15. PROCESSO Nº 
13.405/2013-98 – MARTHA ULIANA KROHING – Homologação do ad referendum do 
Presidente deste Conselho que aprovou a constituição da banca examinadora especial 
para a devida avaliação e possível antecipação da colação de grau da discente. O 
Conselheiro Temístocles de Sousa Luz, com a palavra, fez a leitura do parecer emitido 
pela Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favorável à referida 
homologação. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 
DECISÁO NÚMERO CENTO E CINQUENTA E NOVE BARRA DOIS MIL E TREZE. 
Neste momento, o Magnífico Reitor desta Universidade adentrou a Sala das Sessões, 
assumindo a presidência desta Sessão. 04.16. PROCESSO Nº 12.595/2013-90 – 
ALLAN EWERTON REZENDE EUFLOSINO – Homologação do ad referendum do 
Presidente deste Conselho que aprovou a abreviação de curso do discente. O 
Conselheiro Temístocles de Sousa Luz, com a palavra, fez a leitura do parecer emitido 
pela Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favorável à referida 
homologação. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 
DECISÁO NÚMERO CENTO E SESSENTA BARRA DOIS MIL E TREZE. 04.17. 
PROCESSO Nº 12.698/2013-50 – YURI BARBOSA GUERSON – Homologação do ad 
referendum do Presidente deste Conselho que aprovou a abreviação de curso do 
discente. O Conselheiro Temístocles de Sousa Luz, com a palavra, fez a leitura do 
parecer emitido pela Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favorável à 
referida homologação. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 
Baixada a DECISÁO NÚMERO CENTO E SESSENTA E UM BARRA DOIS MIL E 
TREZE. 04.18. PROCESSO Nº 13.460/2013-41 – PAULA MIKAELY HENRIQUE 
VIEIRA – Homologação do ad referendum do Presidente deste Conselho que aprovou 
a abreviação de curso da discente. O Conselheiro Temístocles de Sousa Luz, com a 
palavra, fez a leitura do parecer emitido pela Comissão de Ensino de Graduação e 
Extensão, favorável à referida homologação. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÁO NÚMERO CENTO E SESSENTA E DOIS BARRA 
DOIS MIL E TREZE. 04.19. PROCESSO Nº 13.459/2013-17 – THAIS LAZARINO 
MACIEL – Homologação do ad referendum do Presidente deste Conselho que 
aprovou a abreviação de curso da discente. O Conselheiro Temístocles de Sousa Luz, 
com a palavra, fez a leitura do parecer emitido pela Comissão de Ensino de 
Graduação e Extensão, favorável à referida homologação. Em discussão, em votação, 
aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÁO NÚMERO CENTO E SESSENTA E 
TRÊS BARRA DOIS MIL E TREZE. 04.20. PROCESSO Nº 13.307/2013-14 – JOÃO 
VICTOR MARTINS ANTUNES – Homologação do ad referendum do Presidente deste 
Conselho que aprovou a antecipação da colação de grau do discente. O Conselheiro 
Temístocles de Sousa Luz, com a palavra, fez a leitura do parecer emitido pela 
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favorável à referida homologação. Em 
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÁO NÚMERO 
CENTO E SESSENTA E QUATRO BARRA DOIS MIL E TREZE. 04.21. PROCESSO 
Nº 17.617/2013-16 – PRÓ-REITORIA DE GRADUAÇÃO (PROGRAD) – Homologação 
do ad referendum do Presidente deste Conselho que aprovou o Projeto de Resolução 
que visa estabelecer datas, duração e quantitativo de questões nos cursos de 
graduação no ano letivo de 2014. O Conselheiro Temístocles de Sousa Luz, com a 
palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de 
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Graduação e Extensão, favoráveis à referida homologação. Em discussão, em 
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO CINQUENTA 
E UM BARRA DOIS MIL E TREZE. 04.22. PROCESSO Nº 12.559/2013-26 – 
COMISSÃO PERMANENTE PARA ELABORAÇÃO DE NORMAS DE ACESSO AO 
ENSINO SUPERIOR DA UFES – Indicação de obras literárias para o Processo 
Seletivo da UFES para ingresso nos cursos de graduação no nos anos letivos de 2015 
e 2016. Tendo em vista que, durante a Sessão Ordinária ocorrida no dia 10 de outubro 
de 2013, foi decidido deliberar sobre a proposta, encaminhada pelo Conselheiro 
Antônio Manoel Ferreira Frasson, de retirada da obra intitulada “Dois Perdidos Numa 
Noite Suja”, do autor Plínio Marcos, do rol de livros para os supracitados Processos 
Seletivos, o Senhor Presidente abriu à Plenária para discussão. Em discussão, a 
proposta de retirada da obra intitulada “Dois Perdidos Numa Noite Suja”, do autor 
Plínio Marcos, do rol de livros para os supracitados Processos Seletivos, foi rejeitada 
por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E SESSENTA E CINCO 
BARRA DOIS MIL E TREZE. 04.23. PROCESSO Nº 7.968/2012-20 – DANIELA 
NASCIMENTO SILVA – Progressão Funcional. O Conselheiro Eduardo Augusto 
Moscon Oliveira, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da 
Comissão de Política Docente, favoráveis à referida progressão. Em discussão, em 
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E 
SESSENTA E SEIS BARRA DOIS MIL E TREZE. 04.24. PROCESSO Nº 
23.818/2010-00 – PATRICIA DUARTE DEPS – Alteração de regime de trabalho de 40 
(quarenta) horas, com dedicação exclusiva, para 40 (quarenta) horas semanais. O 
Conselheiro Eduardo Augusto Moscon Oliveira, com a palavra, fez a leitura de seu 
parecer e do parecer da Comissão de Política Docente, favoráveis à referida alteração 
de regime de trabalho. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 
Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E SESSENTA E SETE BARRA DOIS MIL E 
TREZE. 04.25. PROCESSO Nº 11.008/2013-45 – ALVIM BORGES DA SILVA FILHO 
– Solicitação de computação de carga horária. O Conselheiro Eduardo Augusto 
Moscon Oliveira, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da 
Comissão de Política Docente, favoráveis à referida solicitação. Em discussão, em 
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E 
SESSENTA E OITO BARRA DOIS MIL E TREZE. 04.26. PROCESSO Nº 
13.285/2013-92 – LEANDRA MANCINI EFFGEN – Reconsideração/Desligamento. A 
Conselheira Dulcinea Sarmento Rosemberg, com a palavra, fez a leitura de seu 
parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários à 
referida reconsideração. O Senhor Presidente, com a palavra, tendo em vista o 
adiantado da hora, propôs a prorrogação da presente Sessão por mais 01 (uma) hora. 
Em votação, a proposta encaminhada pelo Senhor Presidente foi aprovada por 
maioria. Dando continuidade à análise do presente processo, em discussão, em 
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E 
SESSENTA E NOVE BARRA DOIS MIL E TREZE. O Senhor Presidente, com a 
palavra, realizou, em caráter de excepcionalidade, pedido de inversão em pauta, no 
sentido de se analisar na sequência da Ordem do Dia os seguintes processos, 
respectivamente, a saber: 04.36. PROCESSO Nº 11.777/2013-43 – WILLIAN 
TIMOTEO OLIVEIRA – Abreviação de curso; 04.37. PROCESSO Nº 11.710/2013-17 – 
PRISCILLA CRUZ RIBEIRO – Abreviação de curso; 04.38. PROCESSO Nº 
12.009/2013-15 – IVINEU CEZAR DO ROSÁRIO ARAÚJO – Abreviação de curso; 
04.39. PROCESSO Nº 11.236/2013-15 – RAFAEL CARVALHO LAGES – Abreviação 
de curso; 04.40. PROCESSO Nº 13.458/2013-72 – PAULO MARCOS AMARAL SILVA 
– Abreviação de curso; 04.41. PROCESSO Nº 12.791/2013-64 – RENATA CHAGAS 
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PELISSARI – Abreviação de curso; 04.49. PROCESSO Nº 10.712/2013-81 – HÉLIO 
SANTOS FILHO – Reconsideração/Desligamento; e 04.46. PROCESSO Nº 
18.937/2013-85 – CAROLINE GOMES MAZIOLI E OUTROS – Solicitação de abertura 
de vagas para a disciplina de PRO09635 - Odontologia Restauradora Clínica, para o 
período letivo 2013/2. Em votação, aprovado por unanimidade. 04.27. PROCESSO Nº 
11.777/2013-43 – WILLIAN TIMOTEO OLIVEIRA – Abreviação de curso. O 
Conselheiro Temístocles de Sousa Luz, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e 
do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários ao referido 
pedido de abreviação de curso. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E SETENTA BARRA DOIS MIL 
E TREZE. 04.28. PROCESSO Nº 11.710/2013-17 – PRISCILLA CRUZ RIBEIRO – 
Abreviação de curso. O Conselheiro Temístocles de Sousa Luz, com a palavra, fez a 
leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, 
contrários ao referido pedido de abreviação de curso. Em discussão, em votação, 
aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E SETENTA E 
UM BARRA DOIS MIL E TREZE. 04.29. PROCESSO Nº 12.009/2013-15 – IVINEU 
CEZAR DO ROSÁRIO ARAÚJO – Abreviação de curso. O Conselheiro Temístocles 
de Sousa Luz, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão 
de Ensino de Graduação e Extensão, contrários ao referido pedido de abreviação de 
curso. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO CENTO E SETENTA E DOIS BARRA DOIS MIL E TREZE. 04.30. 
PROCESSO Nº 11.236/2013-15 – RAFAEL CARVALHO LAGES – Abreviação de 
curso. O Conselheiro Temístocles de Sousa Luz, com a palavra, fez a leitura de seu 
parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários ao 
referido pedido de abreviação de curso. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E SETENTA E TRÊS BARRA 
DOIS MIL E TREZE. 04.31. PROCESSO Nº 13.458/2013-72 – PAULO MARCOS 
AMARAL SILVA – Abreviação de curso. O Conselheiro Temístocles de Sousa Luz, 
com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de 
Graduação e Extensão, contrários ao referido pedido de abreviação de curso. Em 
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
CENTO E SETENTA E QUATRO BARRA DOIS MIL E TREZE. 04.32. PROCESSO 
Nº 10.712/2013-81 – HÉLIO SANTOS FILHO – Reconsideração/Desligamento. O 
Conselheiro André Soares Leopoldo, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do 
parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis ao referido 
pedido de reconsideração. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 
Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E SETENTA E CINCO BARRA DOIS MIL E 
TREZE. 04.33. PROCESSO Nº 18.937/2013-85 – CAROLINE GOMES MAZIOLI E 
OUTROS – Solicitação de abertura de vagas para a disciplina “Odontologia 
Restauradora Clínica” (PRO09635), para o período letivo 2013/2. O Conselheiro 
Temístocles de Sousa Luz, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da 
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários à referida solicitação. Em 
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
CENTO E SETENTA E SEIS BARRA DOIS MIL E TREZE. Neste momento, foi 
constatada ausência de quórum para deliberação. Desta forma, a presente Sessão foi 
suspensa, com a determinação de que os pontos de pauta não analisados sejam 
apreciados na próxima Sessão deste Conselho. 05. PALAVRA LIVRE: Não houve. 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão às 
dezoito horas e trinta e cinco minutos. Do que era para constar, eu, Sebastião Sávio 
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Simonato, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, 
segue devidamente assinada por mim e pelos Senhores Conselheiros presentes. 
 
 
 
   


